KTH Matematik A e (A — B )

B.Ek

Svar till KS1 i Logik fér D1 m.fl., 26 mars 2007
Ala) Vi har B: "Britta ler”, J: ”Jan gaspar”, R: ”Det regnar”.
Sa ”Britta ler inte eller Jan géspar (eller bada) bara om det regnar”
blir ”~ B eller J (eller bada) bara om R”,dvs p: (~BV J)—R
och ”Britta ler om och endast om det bade &r sa att Jan inte géspar och att det regnar”
blir ” B om och endast om det bade &r sa att ~.J och att R”, dvs q: B« (~J & R)
b) Sanningsvirdestabellerna blir (med sanningsvérdena for p, ¢ inramade):

B J R (~B Vv J) — R B < (~J & R)
1 1 1 0 1 (1] 0] 0 0
1 1 0 0 1 0 0| 0 0
1 0 1 0 0 1 1 1 1
1 0 0 0 0 1 0o 1 0
0 1 1 1 1 1 1/ 0 o0
0 1 0 11 0 11 0 0
0 0 1 1 1 1 0| 1 1
0 0 0 1 1 0 11 1 0
p q

c) Eftersom det finns tolkningar (rader) dér p har véardet 1 och ¢ vérdet 0 (t.ex. rad 1),
géller p ¥ q, dvs p F ¢ géller inte.

B1la) Vi har K: ”"Kalle skrattar”, L: ”"Lisa sover”, S: ”Det snéar”.

Sa ”Kalle skrattar om och endast om det bade &r sa att Lisa inte sover och att det snoar”
blir 7 K om och endast om det bade ar sa att ~L och att S, dvs p: K+« (~L & S)
och ”Kalle skrattar inte eller Lisa sover (eller bada) bara om det snoar”

blir ”’~ K eller L (eller bada) bara om S”,dvs q: (~K V L)—S.

b) Sanningsvirdestabellerna blir (med sanningsvérdena for p, ¢ inramade):

K L S| K < (~L & 9) (~K v L) — 8
1 1 1 o] o o0 0 1 1]
1 1 0 0ol 0 o0 0 1 0
1 0 1 1 1 1 0 0 1
1 0 0 ol 1 0 0 0 1
0 1 1 11 0 0 1 1 1
0 1 0 1] 0 0 1 1 0
0 0 1 0ol 1 1 1 1 1
0 0 0 1 1 0 1 1 0

p q

c) Eftersom det finns tolkningar (rader) dér p har vérdet 1 och ¢ vérdet 0 (t.ex. rad 6),
galler p ¥ q, dvs p F ¢ géller inte.

A3) Vi skall visa att 1 (1) A—-~(B&CO) premiss
A=~ (B&C) F (A& B)—~C. 2 (2) |A&B antagande
Idé: For att visa implikationen, antar vi —
A & B. Antag sa C och fa motségelse, sa 3 (3) ¢ antagande
om A& B sa ~C, sa det 6nskade HL. 2 4 A 2 &E
12 (5) || ~(B&C) 14 —E
2 (6) ||B 2 &E
23 (1) ||B&C 63 &I
Eftersom den 6nskade sentensen pa rad 123 (8) LA 57 ~E
10 bara beror av premissen pa rad 1, ar L2 (9) | ~C 3,8 ~I

beviset klart. 1 (10) (A& B)—~C 2,9 —I

1



B3) Vi skall visa att 1 (1) (A&B)—~C premiss
(A& B)=~C F B=~(ALQ). 2 (2) 'B antagande
Idé: For att visa implikationen, antar vi —
B. Antag sa A & C och fa motségelse, sa 3 (3) ALC antagande
om B sa ~(A & C), sa det onskade HL. 3 (4 A 3 &E
23 (5) A& B 4,2 &I
1,2,3  (6) ~C 1,5 —E
3 (7N C 3 &E
Eftersom den 6nskade sentensen pa rad 123 (8 |4 6,7 ~E
10 bara beror av premissen pa rad 1, ar L2 (9 |[~(A&QO) 3,8 ~I
beviset klart. 1 (10) B—~(A&CO) 29 —I

A2) For att avgora om AV B, (A—C) & ~(B&~C) E D—C soker vi ett motexempel,
dvs en tolkning som ger alla VL sanningsvérdet 1 och HL vardet 0.

Tabla: T: AV B \/4
T: (A-C)&~(B&~C)
F: D—-C Vs
1TI A—-C \/5
\T: ~(B &~C) Vs
QT: D
QFZ C
3F2 B&~C \/6
AT m
/\ /\
5]F A 5’]I" C SF: A 5T C
X X — T~ X
¢f: B ¢F: ~C \/7
X 7TZ O

X
Tablan sluter sig, dvs inget motexempel finns, sa slutledningen ar giltig, vi har F.

B2) For att avgéra om A— B, ~(B&~C) & (AV C) E D—C sdker vi ett motexempel,
dvs en tolkning som ger alla VL sanningsvérdet 1 och HL vardet 0.

Tabla: T: A— B \/4
T: ~(B&~C)&(AVC)
F: D-C Vs
1T: N(B&NC) \/3
1TZ A\/C \/5
QTZ D
QFI C
3FI B&~C \/6
WF m
/\ /\
5T A sT: C sT: A 5T C
X X — T~ X
¢f: B ¢F: ~C \/7
X 7TZ O

X
Tablan sluter sig, dvs inget motexempel finns, sa slutledningen ar giltig, vi har F.



